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VAI BĒRNI UN JAUNIEŠI PĀRBAUDA 
INFORMĀCIJAS PATIESUMU 

INTERNETĀ?

VIETNES, KURĀM BĒRNI UZTICAS
Ziņu portāli
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13%
13%

15%
VAI TU PĀRBAUDI  
INFORMĀCIJAS PATIESUMU, 
PIRMS DALIES AR TO?

28%

62%

10%
Bieži

Dažreiz/Reti

Nekad

MEKLĒJOT INTERNETĀ, BĒRNI 
LATVIJĀ SASKARAS AR NEPATIESU 
VAI MELĪGU INFORMĀCIJU

! 47% Dažreiz

! 34% Bieži

! 13% Reti vai nekad

34% bērnu Latvijā bieži 
saskaras ar nepatiesu 
informāciju internetā
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PĀRBAUDU INFORMĀCIJAS 
PATIESUMU, KAD:

KO TU DARI, LAI PĀRBAUDĪTU, 
VAI INFORMĀCIJA IR PATIESA?

56%
Meklēju informāciju skolas darbiem

55%

Meklēju ar maniem vaļaspriekiem un 
interesēm saistīto informāciju

31%

Skatos influenceru un blogeru 
video un publikācijas

22%
Lasu ziņas par pasaulē notiekošo

18%

Pamanu kaut ko neparastu sociālajos 
tīklos par draugiem vai paziņām

Tikai 3 no 10 bērniem pārbauda 
influenceru paustā viedokļa patiesumu

64%
Pajautāju vecākiem

39%
Dodos uz citām vietnēm, lai salīdzinātu

29%

Pārbaudu vietnē, par kuru zinu, ka tajā tiek 
publicēta uzticama informācija

26%
Pajautāju skolotājam vai citam pieaugušajam

31%
Pajautāju draugam

13%

Ļoti rūpīgi pārbaudu, vai ar foto 
un filmām ir ticis manipulēts

9%
Nekad nepārbaudu

VAI SKOLĀ TEV IR MĀCĪJUŠI PĀRBAUDĪT 
INFORMĀCIJU?

VAI BĒRNI UN JAUNIEŠI PĀRBAUDA 
INFORMĀCIJAS PATIESUMU 

INTERNETĀ?

43% 56%
29% 71%

55% 45%
57% 42%
63% 37%

NĒ JĀ

51% 49%

JĀ NĒ

VILTUS ZINAS?

KA PARBAUDIT?
,

- - -

VILTUS ZIŅA

VAI, ATKLĀJOT, KA INFORMĀCIJA NAV PATIESA, 
TU ESI ZIŅOJIS SOCIĀLO TĪKLU PLATFORMAI, 
IZMANTOJOT ZIŅOŠANAS RĪKUS?

89% 11%
89% 11%

83% 17%
85% 15%

90% 10%

NĒ JĀ

ZIŅOT

VAI UZSKATI, KA SKOLĀ PIETIEKAMI 
MĀCA, KĀ ATRAST UZTICAMU 
INFORMĀCIJU INTERNETĀ?
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